

# АХА

ЭХЭ ПАЙХАН НЮТАГАА, АГЛАГ ҮНДЭР АХАЯА ХҮГЖӨӨЛӨ

Газета издается  
с 13 июля 1944 г.

15 ноября 2013 г.,  
№ 57 (8714)

## Дорогие читатели!

На страницах нашей газеты будет работать рубрика «Вопрос-ответ».

Если у вас возникли вопросы, вы можете задать их через нашу газету. Ответ найдем обязательно.

Редакция оставляет за собой право не публиковать вопросы, не соответствующие общепринятым этическим нормам.

Вопросы можете отправлять по адресу: 671030, с. Орлик, ул. Советская, 52, на электронную почту [akhgazeta@mail.ru](mailto:akhgazeta@mail.ru). или задать по тел. 8 (30150) 51311.

Желаем Вам самого светлого и доброго.

Редакция.

## Бурунгольские школьники вернулись из Москвы медалистами

С 4 по 6 ноября в Москве прошла международная олимпиада школьников «Олимп». В ней приняли участие и учащиеся Бурунгольской средней общеобразовательной школы имени С.Г. Дугарова. Ребята вернулись домой с победой – они завоевали 4 бронзовые медали. Также Бурунгольская школа вошла в число «1000 лучших школ России».

Подробно об этом событии - директор школы Туяна Самбялова. - Мне хотелось бы рассказать о самой олимпиаде и ее организаторах. В российской глубинке много способных учащихся, которые не имеют условий для проявления и развития способностей, не имеют возможности выезжать в другие регионы для участия в олимпиадах и других мероприятиях. В этой ситуации особенно актуально использование дистанционных технологий для выявления особо способных учащихся и обеспечения их поддержки и стимулирования.

Организаторами олимпиады являются некоммерческое партнерство «Экономическое сообщество «РЭОС» и Федеральный центр поддержки учащихся, проявивших выдающиеся способности «Олимп». Для выявления учащихся, проявивших выдающиеся способности, и обеспечения их стимулирования НП «РЭОС» создало комплексную многофункциональную информационно-коммуникационную систему - (Web-портал «Федеральный центр поддержки учащихся, проявивших выдающиеся способности Олимп»), в разработку которого инвестиро-

вано более 35 млн. руб. Внедрены оригинальные программные продукты (имеется более 15 свидетельств РОСПАТЕНТА), что позволило создать портал с уникальными функциональными возможностями. Например, можно пройти тестирование, сдать экзамен или зачет в удаленном режиме с любого компьютера, в том числе с домашнего, с однозначной идентификацией участника, исключая списывания, подмены и т.д., что позволяет уже на новом уровне организовывать дистанционное обучение, проведение олимпиад, конкурсов и т.п. Это далеко не единственный пример, свидетельствующий об уникальности данного портала.

Портал может служить площадкой, где учащиеся, педагоги, родители, органы государственной власти и местного самоуправления, представители общественности и бизнеса и другие заинтересованные лица и организации, объединив усилия, могут способствовать развитию системы образования. Здесь имеется электронная библиотека, система дистанционного консультирования и обучения, электронный документооборот, социальная сеть, интернет-телевидение и многое другое. Участие в олимпиаде было предусмотрено по пяти возрастным группам: 1–2 классы; 3–4 классы; 5–6 классы; 7–8 классы; 9–11 классы.

Олимпиада проводилась в 5 этапов: муниципальный (в том числе школьный), региональный, окружной, Всероссийский и международный уровни. Первые 3 этапа прошли с 25 октября по 1 ноября 2013 г. дистанционно в форме тестирования, а 4 и 5 этапы прошли совмещенно в очной форме в г. Москве во время осенних каникул.

В первых трех турах международной олимпиады «Олимп» приняло участие 100 учащихся нашей школы. По итогам этих туров 29 учеников были приглашены в столицу России для участия в очной олимпиаде во



всероссийском и международном турах.

Таким образом, 3 ноября 15 учеников во главе с директором и кураторами выехали в г. Москву. В столице нас разместили в гостинице «Дельта» комплекса «Измайловский». Встретили нас очень тепло и радушно. В общей сложности было более 900 участников со всей страны.

На следующий день началось непосредственно тестирование. 1 поток (всероссийский тур) занял 45 минут. Затем состоялся второй поток (международный уровень). После тестирования, директор и учителя приняли участие в заседании президиума общероссийского союза директоров школ и всероссийского педагогического онлайн-совета. Также состоялось заседание Общероссийского родительского комитета.

Очень познавательно и интересно прошел круглый стол на тему «Проблемы и перспективы создания условий для выявления и поддержки лиц, проявивших выдающиеся способности». Было затронуто много вопросов, касающихся системы образования.

После подведения итогов тестирования началась церемония награждения участников

Международной олимпиады школьников «Олимп», директоров школ, кураторов, родителей и руководителей управлений образования.

Из всех школ Бурятии, а их кроме нашей было ещё шесть, только наши ученики смогли занять призовые места. Это Саяна Дугарова, Баян-Жаргал Дугаров, Бэлигто Нимацыренов и Зинаида Патархеева. Все они заняли почетные третьи места. Надо сказать, что ребятам очень повезло. Награда за призовые места – возможность поступления на бюджетной основе в любое среднее специальное или высшее учебное заведение. Можно сказать, что наши дети своими знаниями проложили себе дорогу в жизнь. Кроме того, кураторы и родители награждены орденами III степени «За вклад в развитие российского образования».

Хотелось бы выразить благодарность кураторам и учителям, которые сопровождали детей в поездке: Д.Д. Жалсановой, С.К. Самбаевой, Ж.Д. Токтохоеву, Г.А. Цыбиковой, Г.Б. Цыреновой, Т.В. Шарастепановой, С.Д. Дугдановой и всем родителям за оказанную поддержку в организации поездки.

Олимпиада является началом реализации проекта под-

держки и обеспечения условий, способствующих появлению у учащихся, проявивших выдающиеся способности, стимула к дальнейшему саморазвитию. Поддержка и организация работы с участниками в этом плане на портале будет проводиться в соответствии с присвоенным им статусом. Таким образом, с каждым учащимся будет продолжена работа, и он будет постоянно совершенствоваться и развивать свои способности, используя ресурсы портала.

Дугарова Саяна, ученица 6 класса: «Мне очень понравилось в Москве. Город просто поражает своими размерами. Все мы, кто принимал участие в олимпиаде, впервые летели на самолете. Немного не так представляли себе Красную площадь. Оказалось, что она не такая большая, как кажется по телевизору. В Московском зоопарке мы увидели очень много самых разных животных. На тестировании нас всех разделили по залам. Вопросы были очень сложные, но мы постарались».

Записала  
Ольга Бартаева.

| В районной администрации

## Из Москвы – с победой

11 ноября в конференц-зале администрации района прошло еженедельное планерное совещание с руководителями структурных подразделений администрации, учреждений и организаций, главами сельских поселений, на котором были обсуждены оперативные и текущие вопросы. Совещание провел глава района Баир Балданов.

Традиционно планерное совещание началось с ознакомления с основными мероприятиями плана работы администрации на предстоящую неделю и об исполнении поручений руководства.

Об удовлетворительном прохождении отопительного сезона в районе доложил заместитель председателя Комитета строительства, имущественных и земельных отношений Баясхалан Цыбденов. В Окинском ЦРБ ожидается установка на этой неделе новых насосов.

**«Не соблюдаем лимит по электроэнергии»**

Первый заместитель руководителя администрации – председатель Комитета экономики Матвей Мадасов предоставил информацию по анализу топливно-энергетических ресурсов за десять месяцев 2013 года. «По анализу видно, что по бюджетным учреждениям наблюдается перерасход электроэнергии на 11,6 %, по твердому топливу – соответствует установленным лимитам» - отметил он.

На этой неделе в Комитете экономики ожидается рабочее совещание по анализу оценки эффективности деятельности получателей субсидии на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока в 2011 году.

Предстоит уточнение прогноза доходов на 2014-2016 гг. к подписанию Соглашения между Министрствами экономики и финансов Бурятии.

**Привезут племенных жеребца и барана**

Об итогах командировки в г. Улан-Удэ и Еравнинский район рассказал начальник Управления сельского хозяйства Руслан Шагдуров. Подарок району, а именно сельскому поселению «Саянское» от министра сельского хозяйства Александра Манзанова - жеребец - производитель бурятской породы и баран - производитель породы «Бүүбэй» - скоро прибудет к нам. Подробнее читайте в этом номере.

Также Руслан Михайлович решал вопросы, свя-

занные с безвозмездной передачей имущества из государственной собственности Республики Бурятия в собственность муниципального образования «Окинский район». Так, Управлению была передана оргтехника на сумму 182 тыс. рублей.

Хорошую новость о нашем яке рассказал Баир Дашеевич. Усилия руководства района и ООО «Нэгэдэл» увенчались успехом - на днях Минсельхозом России утверждена порода окинского яка.

**О мероприятиях недели**

В начале недели ожидается приезд Бориса Ботоева - председателя Комитета Народного Хурала по государственному устройству, местному самоуправлению, законности и вопросам государственной службы. В программе пребывания – посещение ТОСов. Вместе с ним приедет главный специалист Комитета территориального развития Администрации Главы Республики Бурятия Туяна Таханова.

На этой неделе «Бурятэнерго» установит трансформатор в м. Обтой, который обеспечит бесперебойное питание. Напомним, что жители данной местности с момента аварийного отключения в июле, живут без электроэнергии.

15 ноября пройдет районная научно-практическая конференция «Золотое наследие предков», в рамках мероприятий Дней бурятского языка.

В выходные пройдет районное первенство по волейболу среди мужских и женских команд.

**Успех юных бурэнгольцев**

Завершили планерное совещание приятной вестью. С 4 по 6 ноября в Москве прошла международная олимпиада школьников «Олимп». В ней приняли участие и учащиеся Бурунгольской средней общеобразовательной школы имени С.Г. Дугарова. Ребята вернулись домой с победой – они завоевали 4 бронзовые медали. Также Бурунгольская школа вошла в число «1000 лучших школ России».

Директор школы Туяна Самбялова передала ордена II степени «За вклад в развитие российского образования» главе района Баиру Балданову и начальнику Управления образования Туяне Пронтеевой.

«Принимая участие во всероссийской олимпиаде и занимая почетные места, вы не только прославляете свое имя, но и нашу малую Родину и республику. Желаю дальнейших успехов и дальнейших высот на вашем жизненном пути!» - подчеркнул Баир Балданов, обращаясь к юным землякам, с победой вернувшимся из столицы России.

Ольга Бартаева, при содействии  
пресс-службы администрации района.

## Молодые семьи Оки получили жилищные сертификаты

**В администрации района состоялось торжественное вручение свидетельств о праве на получение выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома молодым семьям – участникам подпрограммы «Государственная поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий» Республиканской целевой программы «Жилище» Республики Бурятия на 2011-2015 гг.**



В этом году 5 молодых семей получают субсидии на улучшение своих жилищных условий. Церемонию вручения провели глава района Баир Балданов, заместитель руководителя администрации – председатель Комитета по социальной политике Людмила Наханцакова и ее заместитель Зоя Самаева.

- Приятно смотреть на наши молодые семьи, получающие свидетельства на улучшение жилищных условий. Обязательным условием участия в этих программах является софинансирование из бюджета района. Поэтому ежегодно при формировании бюджета мы закладываем средства для обеспечения максимального количества заявок по участию молодых специалистов в жилищных программах. Все молодые семьи хотят начать жить самостоятельно, растить и воспитывать детей. И мы стараемся им помочь. А эти субсидии послужат хорошим стартом для вашей дальнейшей счастливой семейной жизни, - отметил Баир Дашеевич.

В этом году получили сертификаты семьи Баясхалана и Марины Цыбденовых, Сергея и Дыжид Данцарановых, Александра и Даримы Дугаровых, Чимита и Оюны Дамшаевых, Аюшы и Оюны Гармаевых.

Ольга Бартаева.

## Пройдут общественные слушания

**Как всем нам известно, на территории Окинского района функционируют 3 золотоизвлекательные фабрики.**

Любая промышленная деятельность оказывает влияние на социально-экономическую обстановку региона, в котором расположено предприятие. Это влияние носит, в основном, положительный характер – организуются новые рабочие места, пополняются местный и региональный бюджеты, появляются дополнительные возможности развития экономической и социальной сферы.

Однако, любое промышленное производство, в том числе и горнодобывающее, связано с определенными экологическими рисками, которые не должны превышать положительного влияния на социально-экономическую обстановку.

Общество с ограниченной ответственностью «Рифей»

в ближайшем времени планирует провести опытно-промышленную отработку зоны «Екатерининское» месторождения «Владимирское». При этом предполагается создание 270 рабочих мест, а кроме того, функционирование такого крупного промышленного комплекса обеспечит работой и смежные отрасли.

Освоение Владимирского месторождения позволит ежегодно добывать порядка 350 кг золота, что значительно укрепит экономику не только Окинского района, но и Республики Бурятия.

В результате реализации проекта в доходы местного бюджета будет поступление отчислений от НДФЛ, а также платежей за негативное воздействие на окружающую среду и арендные платы за использование земель.

Строительные и пусковые работы на Владимирском месторождении планируется проводить в 2013-2014 году. Исходя из оценки запасов золоторудного сырья,

эксплуатация месторождения «Владимирское» (рудная зона «Екатерининская») планируется в течение 5 лет.

Несколько фактов о ООО «Рифей»: сфера деятельности – геологическое изучение и добыча рудного золота на условиях предпринимательского риска в пределах Владимирской золоторудной зоны. Руководитель – генеральный директор ООО «Рифей» Шаварский Виталий Михайлович.

В скором времени пройдут общественные слушания по оценке воздействия на окружающую среду при опытно-промышленной отработке зоны «Екатерининской» месторождения «Владимирское». Приглашаем жителей Окинского района принять непосредственное участие в столь важном для района событии.

Ольга Бартаева.

| Событие

## Депутат познакомился с делами ТОСа

12 ноября в очередной раз Оку посетил депутат Народного Хурала Республики Бурятия Борис Ботоев. Вместе с ним приехала представитель Правительства республики Туяна Таханова. Цель приезда гостей – встреча с активистами районного тосовского движения.

Для полного и наглядного знакомства с деятельностью и результатами проделанной работы местных ТОСов, гости выехали в село Саяны, где наиболее успешно развивается территориальное общественное самоуправление «Саянское».

На святом месте «Ээрын мүргэл» саянцы и глава сельского поселения «Саянское» Жамса Машаев встретили гостей, вручили хадаки и угостили белой пищей. Также глава поселения тут же, на месте показал проделанную работу по благоустройству святого места силами тосовцев.

Территориальное общественное самоуправление объединяет сегодня большинство жителей села Саяны, решает самые насущные проблемы своих улиц и села.

«ТОС «Саянское» у нас с самого начала его образования – одно из самых активных в районе», – от-



метил глава района Баир Балданов.

В доме культуры села Саяны, отремонтированном силами ТОСовского движения, глава поселения «Саянское» Жамса Ламажапович рассказал и показал фоторяд о проделанной работе за время существования ТОСа. Напомним, тосовцами проведены работы по благоустройству всего поселения: заготовлены и установлены новые деревянные опоры для освещения центральной улицы села, построены беседка и туалет на святом месте Ээрын мүргэл, на минеральном источнике Хойтогол отремонтировано здание столовой, построена мансарда к ней и многое другое.

Туяна Таханова отметила, что претворяемые в жизнь мероприятия ТОСом «Саянское» проводятся качественно, с хорошей подготовкой.

«Отрадно, что администрация района оказывает содействие тер-

риториальному общественному самоуправлению и в материальном плане, и в методических рекомендациях», – подчеркнул Борис Ботоев.

После просмотра презентации гости встретились с уважаемыми жителями поселения, собравшимися по приглашению администрации и школы. Борис Ботоев и Туяна Таханова призвали оказывать пожилым постоянное внимание и заботу, пожелали ветеранам долголетия и благополучия. Все поздравления и песни звучали только для них – добрых и мудрых бабушек и дедушек.

Активисты – общественники сегодня занимаются не только помощью пожилым и обустройством детских площадок, но всё чаще берутся за решение острых, застарелых проблем своего поселения.

Пресс-служба администрации района.

| Новости района

## В ожидании выплат

Минздрав Бурятии направил ответ на письмо администрации района о включении молодых врачей в число участников программы «Земский доктор». Напомним, это обращение Глава района Баир Балданов направил еще в прошлом месяце.

Министерство сообщает о том, что выплаты получают только те молодые врачи, которые начали работать с 01 января включительно по 15 июля 2013 года.

Наши же молодые специалисты – педиатр Жанна Аюрова, терапевт Наталья Танхаева, психиатр-нарколог Алексей Нимбуцыренов заключили трудовой договор позже этой даты.

Несмотря на это, министерство проинформировало о том, что ими направлено письмо в Министерство финансов Республики Бурятия о дополнительном выделении финансовых средств на сумму 26 млн. рублей из средств республиканского бюджета оставшимся 52 молодым врачам. При положительном решении вопроса о дополнительном финансировании наши врачи могут получить долгожданные выплаты за счет резервных средств Федерального фонда обязательного медицинского страхования.

Пресс-служба администрации района.

| Республиканские новости

## Минсельхозпрод РБ приглашает на «Мясную ярмарку - 2013»

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия приглашает всех на традиционную республиканскую «Мясную ярмарку -2013», которая состоится 30 ноября – 1 декабря 2013 года.

Продажа мяса будет осуществляться с 11.00 на торговых площадках: ПО «Центральный рынок» (ул.Свердлова 34), ТЦ «Солнечный» (ул.Камова 25), ООО «СМП-398» (ул. Гагарина 64), сельскохозяйственного рынка «Стимул» (ул. Иволгинская), ТК «Туяа» (ул.Ключевская,39), ТК «Крестьянский» (ул. Тулаева, 108).

На ярмарке будет представлено мясо говядины, свинины, баранины, конины, а также субпродукты, колбасные изделия, мясные полуфабрикаты, дикоросы, продукция пчеловодства, рыба.

Заявки на участие должны быть оформлены в соответствии со ст. 3 пп. 8 Закона РБ «Об организации деятельности ярмарок на территории Республики Бурятия» от 13.10.2010 года № 1587 – IV. Участники ярмарки должны руководствоваться ст. 5 закона и иметь: баннер или растяжку, с указанием организации (СПК, ОАО, ООО, КФХ ЛПХ, ИП и др.), района, села. Продавцы обязаны иметь ценники с наименованием товара, цены за килограмм продукции, спецодежду, бейдж с указанием ФИО, санитарную книжку, на автотранспорт – санитарный паспорт.

С требованиями к реализации мяса на открытых площадках, а так же графиком работы лабораторий ветеринарно-санитарной экспертизы г. Улан-Удэ можно ознакомиться на странице Минсельхозпрода РБ официального портала органов власти РБ.

Заявки принимаются по тел./факсу: 8(3012) 55-30-14, 55-30-06, 55-29-68.

Е-mail: minsel01@icm.buryatia.ru, invagro@mail.ru, anisimova.e@msh.govrb.ru. Затем до 8 декабря 2013 г. будут проходить ярмарки выходного дня, где также можно будет купить мясо местных сельхозтоваропроизводителей.

Пресс-служба Главы РБ и Правительства РБ.

## Дары руководства республики едут к нам

С 5 по 8 ноября начальник Управления сельского хозяйства администрации муниципального образования «Окинский район» побывал в командировке в Еравнинском районе. Цель рабочей поездки – проведение выборки и решение вопросов карантинирования животных: барана-производителя бурятской породы «бүүбэй» и жеребца-производителя бурятской породы.

Напомним читателям, что министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия Александр Манзанов, принявший участие в торжественных мероприятиях, посвященных 90-летию республики в Окинском районе, учредил специальный приз сельскому поселению «Саянское» – племенного жеребца бурятской породы. А единственной наезднице, участвовавшей в конных скачках – Елене Гармаевой – барана бурятской породы «буубэй».

Представители сельского поселения «Саянское» на прошлом



Сурхарбана стали бесспорными победителями конных скачек. Именно это поселение каждый год отмечается самым большим количеством наездников, именно они радуют за развитие этого национального вида спорта. И как видно, достойное соперничество мужчинам составляют и представительницы прекрасного пола.

По словам Руслана Шагдурова,

выборка была произведена следующим образом: жеребец из ЗАО «Домна» Еравнинского района, баран из крестьянско-фермерского хозяйства местности Баянгол. В данный момент животные находятся на карантине и в ближайшем времени придут в наш район.

Ольга Баргаева.

| Информация

## Спартакиада окинской и тункинской молодежи



17 ноября в г. Улан-Удэ состоится VII спартакиада «Тунка Star» под девизом «Ока и Тунка - всегда вместе». Организаторами фестиваля являются региональная общественная организация «Ассоциация Молодежи», федерация этноспорта Республики Бурятия, молодежь Оки и Тунки.

Спартакиада преследует такие цели, как пропаганда здорового образа жизни среди выходцев Окинского и Тункинского районов, сохранение и развитие национальных игр народов, проживающих в Республике Бурятия, пропаганда массового спорта и физической культуры.

В рамках спартакиады пройдут традиционные и национальные виды спорта: тэбэг, мас-рестлинг, бүхэ барилдаан и мастер-класс по һээр шалган. А также мини-футбол, волейбол и веселые старты.

Место проведения - столичный спортклуб "Спартак" (Куйбышева, 1а), начало в 8:00.

Пресс-служба  
администрации района.

## Объявление

Администрация муниципального образования «Окинский район» извещает о проведении 17 декабря 2013 года общественных слушаний в с. Орлик (10.00 ч., здание РКДЦ), у. Сорок (16.00 ч., СДК) по «Материалам оценки воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС) при опытно-промышленной отработке зоны «Екатерининская» месторождения «Владимирское».

Подробнее с материалами проекта можно ознакомиться:

1. Администрация муниципального образования «Окинский район» (кабинет специалистов Комитета строительства, имущественных и земельных отношений).
2. МБУК «Централизованная библиотечная система» (Районная библиотека).
3. Администрация муниципального образования сельское поселение «Сойотское».
4. Администрация муниципального образования сельское поселение «Бурунголское».
5. Администрация муниципального образования сельское поселение «Саянское».
6. Офис ООО «Рифей» (г. Улан-Удэ, ул. Бабушкина, 185, 2 этаж, каб. № 8).
7. Официальный сайт администрации муниципального образования «Окинский район» [www.okarb.ru](http://www.okarb.ru).
8. Официальный сайт Редакции газеты «Аха» [www.akhagazeta.ru](http://www.akhagazeta.ru).

Просим жителей муниципального образования «Окинский район» принять активное участие в обсуждении важных для развития нашего района вопросов.

| Актуально

## Об особенностях Технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции»

Управление ветеринарии Республики Бурятия сообщает гражданам, индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам, занимающимся животноводством или переработкой животноводческой продукции, что с 1 июля 2013 года вступил в силу Технический регламент Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» (ТР ТС 021/2011), утвержденный Решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. № 880 (далее – Технический регламент).

Технический регламент содержит ряд новых норм права, которые необходимо будет исполнять, в ряде случаев для исполнения этих норм возможны структурные преобразования в производстве, в связи с чем обращаем внимание на особенности применения отдельных норм и положений Технического регламента.

1. Пунктом 2 статьи 3 установлено, что настоящий Технический регламент не распространяется на пищевую продукцию, производимую гражданами в домашних условиях, в личных подсобных хозяйствах или гражданами, занимающимися садоводством, огородничеством, животноводством, и процессы производства (изготовления), хранения, перевозки (транспортирования) и утилизации пищевой продукции, предназначенной только для личного потребления и не предназначенной для выпуска в обращение на таможенной территории Таможенного союза, выращивание сельскохозяйственных культур и продуктивных животных в естественных условиях».

2. Пунктом 1 статьи 10 предусмотрено, что при осуществлении процессов производства (изготовления) пищевой продукции, связанных с требованиями безопасности такой продукции, изготовитель должен разработать, внедрить и поддерживать процедуры, основанные на принципах ХАССП – Анализ рисков и критические точки контроля (в английской транскрипции НАССР – Hazard Analysis and Critical Control Points), изложенные в части 3 настоящей статьи.

Данная статья устанавливает универсальное требование внедрения системы, основанной на принципах ХАССП в хозяйствах любой формы собственности, осуществляющих выпуск продукции животного происхождения в обращение.

3. В статье 19 Технического регламента изложены требования к процессам получения переработанной пищевой продукции животного происхождения.

Пункт 1 указанной статьи устанавливает требования убою продуктивных животных только в специально отведенных для этой цели местах, в связи с чем продукция животного происхождения, полученная путем подворного убоя, не может быть выпущена в обращение.

Этот же пункт статьи 19 устанавливает, что «на производственных объектах, производящих убой», должны соблюдаться гигиенические и ветеринарно-санитарные требования по содержанию и эксплуатации производственных объектов по производству (изготовлению) мяса и мясной продукции, направленные на обеспечение выпуска безопасной пищевой и непивной продукции, а также на предупреждение возникновения недопустимого риска.

Поэтому убой продуктивных животных может осуществляться только на специально созданных для этой цели объектах инфраструктуры, которые должны соответствовать нормам безопасности и требованиям по документированию и обеспечению прослеживаемости происхождения сырья (т.е. в данном случае - живых животных, направляемых на убой), что предполагает обязательную идентификацию животных и документальное отслеживание их перемещения, а также документальное фиксирование прослеживания мяса (любая съедобная часть туши животного) до животного, от которого это мясо получено.

4. Необходимо обратить внимание на статью 32, предусматривающую, что государственной регистрации подлежат производственные объекты, на которых осуществляется деятельность по получению, переработке (обработке) переработанного продовольственного (пищевого) сырья животного происхождения, а именно следующие процессы производства (изготовления) пищевой продукции:

а) убой продуктивных животных и птицы, переработка (обработка) продуктов убоя продуктивных животных и птицы для производства (изготовления) пищевой продукции;

б) прием сырого молока, сырых сливок и сырого обезжиренного молока и (или) их переработка (обработка) при производстве (изготовлении) молочной продукции;

в) производство (изготовление) и переработка (обработка) яиц сельскохозяйственной птицы и продуктов их переработки;

г) производство (изготовление) и переработка (обработка) продукции аквакультуры и улова водных био-

логических ресурсов (нерыбные объекты промысла), за исключением продукции растительного происхождения.

В связи с этим, все предприятия по убою продуктивных животных, предприятия по сбору (добыче) молока, яиц, рыбы, других водных животных, должны быть официально зарегистрированы. В противном случае, не только произведенная ими продукция животного происхождения не может быть выпущена в обращение, но и предприятия этого типа не вправе осуществлять свою деятельность.

В соответствии со статьей 14.43 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрено административное наказание за нарушением функций иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов (введена Федеральным законом от 18.07.2011 N 237-ФЗ):

1. Нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований технических регламентов или подлежащих применению до дня вступления в силу соответствующих технических регламентов обязательных требований к продукции либо к продукции и связанным с требованиями к продукции процессам проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации либо выпуск в обращение продукции, не соответствующей таким требованиям, за исключением случаев, предусмотренных статьями 9.4, 10.3, 10.6, 10.8, частью 2 статьи 11.21, статьями 14.37, 14.44, 14.46, 20.4 настоящего Кодекса, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей».

Учитывая вышеизложенное, Управление ветеринарии Республики Бурятия напоминает о том, что указанный Технический регламент Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» вступает в действие с 1 июля 2014 года.

Управление ветеринарии РБ.

| Образование

## Фестиваль детских средств массовой информации «Салют, юнкор!»

В столице республики с 31 октября по 1 ноября прошел XI республиканский межрегиональный фестиваль детских СМИ «Салют, юнкор!» Его организатор «Республиканский центр дополнительного образования детей» провел фестиваль в формате деловой игры «Полевая редакция в вузах, ссузах, учреждениях дополнительного образования детей» в рамках Года охраны окружающей среды в России, Года туризма и гостеприимства в Бурятии с целью создания условий для реализации творческого потенциала детей и молодежи.

В конкурсе приняло участие 36 команд, из Бурятии, г. Иркутска, Читинской области. Команды приехали, чтобы поделиться своим опытом, проверить свои силы и познакомиться с перспективными «юнкоровцами» - своими ровесниками.

От Окинского района участвовала команда журналистов школьной газеты «Саяночка» саянской школы в составе Бидановой Аягмы, Батуевой Кати, Хаптагаевой Тани и Сайбанова Бимбы под руководством учителя Г.С. Хандаковой.

Надо сказать, что результатом деятельности игры-проекта «Полевая редакция в вузах, ссузах, учреждениях дополнительного образования детей» должен был стать информационный продукт (печать, видеоролик, радиоре-



портаж), выполненный юнкорами в нестандартных условиях.

В первый день в рамках деловой игры наша команда юнкоров посетила Бурятскую государственную сельскохозяйственную академию имени В.Р. Филиппова, где встретилась с преподавателями и студентами вуза. По итогам дня в кратчайшие сроки ребята создали газету в размере 1 листа А4 (собрали информацию, продумали дизайн и сделали верстку газеты), затем сдали информационную продукцию жюри на месте в электронном варианте. Сайбанов Бимба участвовал в конкурсе фотографий «Чемпионат по фотокроссу». Преподаватели радушно приняли юных журналистов, пришедших в гости на факультет. Интересная беседа прошла в отделе пропаганды с сотрудниками Академии.

Студенты-журналисты второго и пятого курсов организовали экскурсию по корпусу и с удовольствием помогали ребятам в прохождении этапов.

Биданова Аягма и Батуева Катя представили PR и рекламу собственной школьной газеты «Саяночка». Требования к участникам были высокие, но они с достоинством, и, что немаловажно, с большой радостью прошли все этапы конкурса.

Надеемся, что популяризация юнкорского движения даст стимул для создания новых и совершенствования школьных СМИ, которые будут решать будущее СМИ не только в республике, но и в регионе.

Г.С. Хандакова,  
учитель Саянской СОШ.

## Положение

о районном культурно-спортивном конкурсе «Мама, папа, я – туристская семья», посвященном Международному дню семьи, Году туризма и Всероссийскому празднику «День матери»

Место проведения: спортивный зал ДЮСШ с. Орлик

Сроки проведения: 29 ноября 2013 г.

Начало соревнований в 11.00. часов.

### Цели конкурса:

- возрождение, сохранение и развитие семейных ценностей, традиций;
- пропаганда здорового образа жизни;
- единение и сплочение поколений;
- воспитание патриотических чувств;
- развитие творческой инициативы.

### Условия проведения конкурса:

В конкурсе принимают участие команды сельских поселений, организаций и учреждений муниципального образования «Окинский район», которые состоят из семьи в составе: мамы, папы, 1 ребенка в возрасте от 3-4 лет и 1 ребенка в возрасте от 8-9 лет, подавшие заявки до «28» ноября 2013 г.;

Команда должна иметь свою форму, эмблему, девиз.

### Порядок проведения конкурса:

Конкурс проводится в три этапа.

**Первый этап:** Конкурс «Приветствие» - каждая команда представляет свою визитную карточку (не более 3 минут);

**Второй этап:** Соревнования «Веселый старт»;

**Третий этап:** Конкурс «Домашнее задание» - каждая команда представляет жюри видеofilm про спортивно-туристическую жизнь своей команды на флэш - носителе до начала соревнований (не более 3 минут).

### Проведение итогов и награждение:

**Жюри** выставляет оценки командам, определяет победителей и победителей в различных номинациях. Решение жюри окончательное и пересмотру не подлежит.

В рамках конкурса оргкомитет может устанавливать дополнительные призы и премии командам, отдельным участникам конкурса за счёт участвующих организаций и спонсоров.

Команды, занявшие призовые места, награждаются соответствующими дипломами и поощрительными призами.

По всем вопросам обращаться в Комитет по социальной политике администрации МО «Окинский район», тел.: 51-3-39.

| Спорт

## Успехи воспитанников ДЮСШ

17-20 октября 2013 г. три воспитанницы Окинской ДЮСШ (тренер – преподаватель - Дондоков Ч.Д.) приняли участие в Первенстве Республики Бурятия по вольной борьбе среди девушек 1997-1998 г.р в г. Улан-Удэ. Наши борщицы в своих весовых категориях добились успехов: 1 место завоевала Ухеева Аяна, вице-чемпионом (2-ое место) стала Бамбагаева Юлия, бронзовой медали удостоилась Базарова Саяна.

Сегодня мы публикуем краткое интервью с тренером МБОУ ДОД ДЮСШ, мастером спорта по вольной борьбе Ч.Д. Дондоковым:

- Чингис Доржиевич, во - первых, хотелось бы поздравить Вас с очередной победой Ваших воспитанников на региональном уровне. Во-вторых, каковы Ваши дальнейшие планы?

- В данное время готовимся к важному и ответственному выезду. С 6 по 9 декабря 2013 года в г. Чебоксары пройдет первенство России среди девушек 1998 -2000 г.р. В этих соревнованиях выступят Аяна Ухеева и Саяна Базарова, которые на прошедшем чемпионате республики уверенно завоевали право на место в составе сборной Бурятии. Это уже второй выезд наших де-

вушек на старты российского уровня.

- С представительницами каких регионов России нашим девушкам предстоит быть более внимательными?

- На подобных турнирах все соперники опасны, но традиционно в числе фаворитов выступают представительницы Московской области, Краснодарского края, Красноярска, Кемерово, Санкт-Петербурга.

- Кто еще из наших юных окинцев будет защищать честь района на соревнованиях столь высокого уровня в ближайшем будущем?

- 20 ноября на чемпионате России в г. Раменское Московской области выступит Шарастепанов Эрдэм. Он будет представлять сборную юношей Бурятии 1998-1999 г.р.

С 20 по 22 ноября 2013 года в г. Рязань на первенстве России среди инвалидов по слуху выступит Самбялова Ринчима.

- Спасибо, удачи Вам и Вашим воспитанникам.

Материал взят с сайта [www.okaquo.ru](http://www.okaquo.ru)



В дни осенних каникул, 5 и 6 ноября воспитанники детско-юношеской спортивной школы приняли участие в открытом первенстве Кижингинского района по стрельбе из лука.

Со всей республики в нем приняли участие 12 команд, более 140 участников. Наши воспитанники Нимаев Аюр и Сымбелова Дарима в командном зачете удостоились бронзовых медалей.

Николай Осохеев,  
тренер-преподаватель  
ДЮСШ.

| Республиканские новости

## Новые дороги – импульс для развития Бурятии

Ноябрь запомнится жителям республики открытием знаковых инфраструктурных объектов. 1 ноября было открыто движение на участке дороги «Улан-Удэ – Кяхта», а 8 ноября первые лица республики и высокие гости из Москвы открыли участок дороги в Прибайкальском районе и в торжественной обстановке перерезали символическую ленточку на баргузинском мосту.

в самые отдаленные уголки Бурятии. Баргузинская долина обладает большим потенциалом, и в перспективе может стать локомотивом развития экономики всей республики.

Также, Матвей Гершевич подчеркнул, что новые дороги – это в первую очередь долгожданный подарок для жителей республики.

- Я застал то время, когда из Баргузина до Улан-Удэ добиралось за 15-18 часов по плохой дороге, - поделился воспоминаниями спикер республиканского парламента на открытии участка дороги «Улан-Удэ – Новый Уоян» в Прибайкальском районе. - Теперь почти на всем её протяжении уложен качественный асфальт, дорога до Байкала теперь не только занимает меньше времени, но и стала более комфортной.

При этом ведутся переговоры в Москве, чтобы были выделены



таменту особых экономических зон и проектов регионального развития Министерства экономического развития РФ Евгений Катаев.

### Бато Очиров - депутат и строитель

Во всех трех случаях в роли подрядной организации выступила фирма «Икат-плюс», которая входит в число лучших строительных компаний не только в Бурятии, но и Сибири. Директора компании, депутата Народного Хурала Бато Очирова за хорошую работу поблагодарили первые лица республики.

- Сегодня я особо хотел бы поздравить строителей в лице Бато Ламуевича, успешно завершающего этот строительный сезон, - сказал Матвей Гершевич. - Неделю тому назад он на «отлично» сдал дорогу в районе Гусиноозерска. Сегодня дорожники ещё раз доказали свой высокий профессионализм.

Лучшим работником компании он вручил почетные грамоты Народного Хурала.

- Огромное спасибо организации «Икат-плюс», лично Бато Ламуевичу, за то, что вы своим трудом каждый раз доказываете, что умеете строить быстро и качественно, - присоединился к поздравлениям Глава республи-

ки Вячеслав Наговицын. - Сейчас мосты и дороги вводятся досрочно – это говорит о том, что наши дорожные организации крепко встали на ноги.

Работники «Икат-плюс» заслужили благодарность. В их задачу входило строительство подъездов к мосту через Баргузин, и они справились с ней в рекордные сроки – за 6 месяцев. Было вывезено более 500 тысяч кубометров земли, построена дорога длиной почти 5,5 километров с асфальтобетонным покрытием. На объекте трудилось 250 человек, была задействована самая современная техника. Новый мост стал уникальным для республики архитектурным сооружением длиной 400 метров с двусторонним движением.

### Праздник для баргузинцев

Бато Очиров, будучи уроженцем Баргузинской долины хорошо знал, как нуждаются его земляки в мосте через реку Баргузин.

- Сегодня большой праздник – соединены два берега. Вековая мечта баргузинцев исполнена, - поделился радостью депутат Народного Хурала. - Новый мост избавил от очередей на паромной переправе, необходимости ездить в объезд. Теперь буквально 30 секунд – и ты уже

на другом берегу.

Самих баргузинцев, пришедших на праздничную церемонию также переполняли эмоции. Новый мост действительно стал долгожданным объектом. До этого переправиться на другой берег можно было на пароме, к которому выстраивались многочасовые очереди. Во время ледохода и ледостава движение через реку и вовсе останавливалось.

- Летом было много туристов, гостей, и, чтобы не напрягать обстановку в очереди на пароме, многие ездили в обход – это 80 километров до Баргузина, - рассказал житель поселка Усть-Баргузин Анатолий Плеханов.

Теперь с вводом в строй моста эти проблемы остались в прошлом.

- Открытие моста даст новый толчок экономике Баргузинской долины. Это и глубокая переработка леса, и сельское хозяйство, и самое главное – связь с центром. Это новые рабочие места, зарботки, это новая жизнь для нашей Баргузинской долины, - подвел итог Матвей Гершевич.

Отдел по работе со СМИ  
Народного Хурала  
Республики Бурятия.



Как подчеркнул спикер Народного Хурала Бурятии Матвей Гершевич сдача этих дорог в эксплуатацию – знак того, что экономика республики активно развивается. Только в этом году на строительство дорог было выделено 8,1 млрд. рублей - и эти деньги были освоены на 100%. Новые современные дороги сделают ближе дальние районы республики, станут теми «кровеносными артериями», по которым потекут товары

деньги из федерального бюджета на строительство оставшихся участков дороги.

- Завершается согласование новой федеральной программы социально-экономического развития Дальнего Востока и Байкальского региона до 2018 года. В 2014-15 гг. уже предусмотрено почти 1,5 млрд. рублей, в том числе и на участок дороги «Улан-Удэ – Турунтаево – Курумкан – Новый Уоян», - прокомментировал ситуацию заместитель директора Депар-

### Объявления

Налоговая инспекция информирует налогоплательщиков, что 19 ноября в 10.00 часов в конференц-зале районной администрации состоится семинар с налогоплательщиками. С 11.00 до 12.00 часов – прием по личным вопросам ведет заместитель начальника инспекции Зарбактаев В.Г. Подробно на сайте [admtnk.sdep.ru](http://admtnk.sdep.ru)

Сельхозтехника. Минитракторы. Запчасти. Кредит!  
Адрес: г. Улан-Удэ, ул. Автотранспортная 38 А. тел: 62-12-86, 8924-750-5642, 8914-833-8485.  
E-mail: [tergel-t@rambler.ru](mailto:tergel-t@rambler.ru), <http://tergel-t.irt.ru>

Военный билет на имя Саханова Ивана Викторовича считать недействительным.

### Комитет строительства, имущественных и земельных отношений администрации муниципального образования «Окинский район»

Извещает о возможном и предстоящем предоставлении в аренду земельного участка площадью 1496 кв.м. (категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для ведения личного подсобного хозяйства), местонахождение: Республика Бурятия, Окинский район, местность Монголжон. Кадастровый номер земельного участка 03:15:190101:457.

Извещает о возможном и предстоящем предоставлении в аренду земельного участка площадью 1028163 кв.м. (категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – для размещения пастбища), местонахождение: Республика Бурятия, Окинский район, местность Монголжон. Кадастровый номер земельного участка 03:15:190101:458.

| Благодарность

## Уважаемые Окинцы!

**Выражаю вам свою благодарность за ваше искреннее и большое участие в великом деле сохранения на нашей родной земле буддийских традиций и обычаев.**

Несмотря на репрессии 30-х годов прошлого столетия и тотальное давление на нашу веру во времена коммунизма, через десятилетия вы пронесли и сохранили в своих сердцах огонь истинной Веры, преданности дхарме, верности Учению Будды!

Благодаря духовному подвигу старшего поколения Окинцев, ваших родителей, сегодня вы имеете драгоценные объекты поклонения, находящиеся в местности Монголжон и харахан тала изображения Зеленой Тары и Белой Тары, которые были созданы в конце XIX века Окинскими Ламами и их сподвижниками – Мастерами. Эти великие Богини, подобно матери, всегда помогали и помогают людям в тяжелые времена, быстро приходя на помощь верующим, даруя им защиту и заботу.

Ширээтэ Лама Окинского дацана Буддийской традиционной Сангхи России и все, кто ему помогает в деле сохранения и поддержки буддийского вероучения на Окинской земле, в деле сохранности уникальных буддийских культовых мест, связанных с духовным населением Учения Будды, – сыновья вашей родной земли, творящих благую деятельность ради благополучия своих земляков. Уважаемые Окинцы, сохранение величайшего духовного наследия буддизма, силой и энергией которого пронизано пространство древней горной Оки – это наше одно большое дело. И я уверен, что вы, потомки своих великих предков, сильных духом и волей, в этой жизни сохраните свои буддийские сокровища и донесете их до будущих времен, для своих детей, внуков, правнуков. Всегда помните о том, что благодарность потомков – это есть драгоценность, не подвластная времени!

**Дамба Аюшеев,  
Пандито Хамбо лама  
Буддийской традиционной  
Сангхи России.**

| Дела депутатские

## О внеочередной сессии Совета депутатов муниципального образования «Окинский район»

13 ноября 2013 года состоялась внеочередная сессия Совета депутатов муниципального образования «Окинский район», в котором приняли участие депутаты: Сотников Б.С. Дабаев Н.Ж., Галсанов А.Ц., Хулуева О.Х., Гомбоева Л.Ш., Папаев А.П., Саханов В.В., Гармаев С.Д., Тухалов А.П.

В работе сессии Совета депутатов приняли участие **Балданов Б.Д.** - Глава, Руководитель администрации муниципального образования «Окинский район».

**Мадасов М.В.** - первый заместитель Руководителя администрации муниципального образования «Окинский район», председатель Комитета по экономике.

**Иванова М.С.** - начальник Финансового управления администрации муниципального образования «Окинский район».

**Пронтеева Т.Д.** - начальник Управления образования администрации муниципального образования «Окинский район».

Депутаты рассмотрели вопрос **«О согласии на частичную замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района дополнительным (дифференцированным) нормативом отчислений в бюджет муниципального района от налога на доходы физических лиц».**

С информацией по данному вопросу выступила начальник Финансового управления администрации муниципального образования «Окинский район» **Иванова М.С.**, которая в своем выступлении отметила, что письмом от 26 сентября 2013 года № 02-И02-05-21-1889/13 поступил запрос от Министерства финансов Республики Бурятия о рассмотрении представительным органом муниципального района вопроса о согласии на полную (частичную) замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района дополнительным (дифферен-

цированным) нормативом отчислений в бюджет муниципального района от налога на доходы физических лиц, подлежащего зачислению в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в республиканский бюджет или об отказе от указанной замены.

Следует отметить, что согласно действующему бюджетному законодательству нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц по уровням бюджетов в 2013 году составляли:

в бюджеты поселений – 10 %, в бюджеты муниципальных районов – 30 %, в республиканский бюджет – 60 %.

Согласно Закону Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района на 2013 год была заменена в сумме 72 947,8 тыс. рублей. Ожидаемое поступление НДС за 2013 год в бюджет муниципального района составит 133498,3 тыс. рублей (80 %), в том числе за счет замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района дополнительным (дифференцированным) нормативом отчислений в бюджет муниципального района от налога на доходы физических лиц в размере 50 % - 83436,45 тыс. рублей. Таким образом, объем доходов, полученных муниципальным районом по дополнительному нормативу отчислений от налога на доходы физических лиц сверх объема расчетной дотации за 2013 год составит 10488,65 тыс. рублей. (83436,45 – 72947,8)

В соответствии с Федеральным законом РФ от 23 июля 2013 г. № 252-ФЗ в Бюджетный кодекс РФ внесены изменения в части распределения налога на доходы физических лиц между региональным и местными бюджетами: снижен норматив отчислений в бюджеты муниципальных районов с 30% до 25%, норматив отчислений в республиканский бюджет увеличен на 5 %.

Министерством финансов Республики Бурятия отмечено, что в республиканском бюджете на 2014-2016 годы предполагается предусмотреть возможность компенсации выпадающих доходов местного бюджета в связи с заменой дотаций дополнительными нормативами от НДС.

Если прогноз поступлений налога на доходы физических лиц на 2014-2016 гг., согласованный с Министерством экономики Республики Бурятия, будет перевыполняться, то район останется в выигрыше, а если план будет невыполняться, то возможна компенсация выпадающих доходов в 4 квартале соответствующего года.

Поэтому администрацией района вынесен для рассмотрения проект Решения Совета депутатов о согласии на частичную замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района дополнительным (дифференцированным) нормативом отчислений в бюджет муниципального района от налога на доходы физических лиц, подлежащего зачислению в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в республиканский бюджет на 2014 год в объеме 40 %, на 2015 год в объеме 37 %, на 2016 год в объеме 35 %.

В обсуждении вопроса приняли участие депутаты **Дабаев Н.Ж.**, **Саханов В.В.**, **Гомбоева Л.Ш.**, также выступил Глава муниципального образования «Окинский район» **Балданов Б.Д.**

Депутаты единогласно приняли Решение о согласии на частичную замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района дополнительными дифференцированными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц.

**Г.Н. Цыбденова,  
аналитик Совета депутатов  
муниципального образования  
«Окинский район».**

| ОГИБДД МО МВД России «Тункинский» информирует

## О порядке задержания транспортного средства

**Управление ГИБДД МВД по Республике Бурятия напоминает, что в целях пресечения административных правонарушений, связанных с нарушением правил остановки и стоянки транспортных средств, инспектор ГИБДД вправе применить меру обеспечения производства по делу об административном правонарушении в виде задержания транспортного средства.**

Задержание транспортного средства осуществляется в случаях, предусмотренных частью 4 статьи 12.16 КоАП РФ «Несоблюдение требований, предписанных дорожными знаками или разметкой проезжей части

дороги, запрещающими остановку или стоянку транспортных средств» и частями 3 - 4 статьи 12.19 КоАП РФ «Нарушение правил остановки или стоянки транспортных средств»

На территории Республики Бурятия порядок перемещения задержанного транспортного средства на специализированную стоянку определяет Закон Республики Бурятия от 09.07.2012 года № 2772-IV «О порядке перемещения задержанного транспортного средства на специализированную стоянку, его хранения и возврата, оплаты расходов на перемещение и хранение задержанного транспортного средства», вступивший в законную силу с

22.07.2012 года.

В соответствии с указанным законом приемку задержанного транспортного средства и перемещение его на специализированную стоянку осуществляет специализированная организация на основании протокола о задержании транспортного средства.

При приемке задержанного транспортного средства представитель специализированной организации в присутствии должностного лица, осуществившего задержание транспортного средства (далее - должностное лицо), а также водителя (или) двух незаинтересованных граждан производит опечатку мест доступа в

транспортное средство, предусмотренных его конструкцией, и составляет акт приема-передачи транспортного средства (далее - акт).

В случае отсутствия водителя при задержании и перемещении транспортного средства владелец транспортного средства обращается за информацией о месте нахождения задержанного транспортного средства в подразделение государственной инспекции безопасности дорожного движения территориального органа внутренних дел по месту задержания транспортного средства.

Управление ГИБДД МВД по РБ информирует о том, что с октября 2013 г. сотрудниками

подразделений ГИБДД будут использоваться средства, работающие в автоматическом режиме, по выявлению нарушений правил остановки и стоянки транспортных средств (видеофиксатор «Паркон»). К административной ответственности за административные правонарушения в области дорожного движения, зафиксированные с помощью видеофиксатора «Паркон», подлежат привлечению собственники (владельцы) транспортных средств.

**П.П. Югов,  
подполковник полиции,  
врио начальника  
УГИБДД МВД по РБ.**

| Здоровье

## Внимание, педикулез!

Современная медицина может похвастаться тем, что победила большинство опасных заболеваний, от которых в прошлые века в эпидемиях гибли миллионы. Однако победить паразитов, существующих многие столетия, пока не удастся. Так, еще до нашей эры Геродот писал, что египетские жрецы тщательно выбривали головы, чтобы обезопасить себя от вшей. Прошли века, но, к сожалению, проблема борьбы с этими мелкими насекомыми актуальна и по сей день.

Педикулез — заболевание, обусловленное паразитированием на человеке вшей. Различают головных, платяных и лобковых вшей.

Платяная вошь живет в складках белья и платья, особенно в швах, где откладывает яйца, приклеивая их к ворсинкам ткани, яйца могут также приклеиваться к волосам на теле человека, кроме головы. Лобковые вши паразитируют на волосистой части лобка, мошонке, верхней части бедер (фтириоз). В запущенных случаях вши могут распространяться на область подмышечных впадин, спину, грудь, бороду, усы, ресницы и брови. Головные вши — маленькие насекомые, которые живут в волосах на голове человека и питаются кровью. Головная вошь достигает зрелости в течение 6—14 дней, после чего самка способна откладывать яйца. Яйца вшей (гниды) имеют желтовато-белый цвет, очень похожи на перхоть. Однако в отличие от нее гниды имеют правильную округлую форму и прикрепляются к основанию волоса, так что их трудно удалить. Личинки вылупляются из яиц через 7—10 дней, после чего у корневой волос остаются пустые коконы. В среднем жизненный цикл головных вшей составляет 21 день. Вши достаточно быстро перемещаются, преодолевая до 20 см/мин., поэтому заражение происходит достаточно легко. К тому же вошь может прожить на предметах до двух суток и не гибнет в воде.

Головная вошь живет и размножается в волосистой части головы, как правило, на висках, затылке и темени. При этом отмечаются сильный зуд, расчесы, возможно появление экземы. Нередко наблюдается присоединение вторичной инфекции в виде импетиго, фолликулитов и фурункулов. В запущенных случаях волосы склеиваются обильным густым экссудатом (колтун).

Самым распространенным симптомом педикулеза является зуд кожи. Зуд вызван веществом, содержащимся в слюне, т.е., по идее, связан с укусом, а значит, появляется в течение 2—3 дней. Другие важные признаки педикулеза:

- белесые гниды у корней волос, чаще всего за ушами и около шеи;
- пустые коконы, прикрепленные к волосу на некотором расстоянии от корня;
- взрослые паразиты на волосистой части головы;
- сыпь на задней поверхности шеи, вызванная продуктами жизнедеятельности вшей.

**Ошибочно считать, что вши заводятся у людей, пренебрегающих правилами личной гигиены. Доказано, что эти насекомые отдают предпочтение здоровым и чистым, а не грязным волосам. Поэтому от педикулеза не застрахован никто, независимо от материального положения и соблюдения правил гигиены.**

Педикулез — довольно распространенное заболевание. Так, в США центры по контролю и профилактике заболеваний (Centers for Disease Control and Prevention — CDC) ежегодно регистрируют 6—12 млн случаев головного педикулеза. В мире постоянно риску заражения этим заболеванием подвержено несколько миллиардов людей (ВОЗ, 2009). В последние годы педикулез проявляется периодическими эпидемическими вспышками. Причинами вспышек ученые считают смягче-

ние климата, частую реинфекцию, связанную с отсутствием коллективного одновременного лечения как в школе, так и дома; недостаточную информированность родителей о педикулезе и неправильное применение средств борьбы с ним. Анализ заболеваемости педикулезом среди населения Москвы за 2007 г. показывает, что она увеличилась с 2006 г. на 22,5% (доклад Департамента здравоохранения г. Москвы, Управления Роспотребнадзора по г. Москве «О состоянии здоровья населения Москвы в 2007 г.»).

Конечно, высокий риск заражения педикулезом имеют в первую очередь дети, в силу того что они чаще находятся в коллективе (детские сады, лагеря, школы). Основным симптомом, по которому родители определяют у ребенка наличие педикулеза, — это зуд волосистой части головы, преимущественно в области затылка, висков и темени. Он возникает в ответ на раздражение секретом, препятствующим свертыванию крови, который вши выделяют в месте укуса, что дает им возможность сосать кровь в течение 5—30 мин. Однако далеко не сразу родители понимают, что причина зуда именно вши. Некоторые списывают это на аллергию. Поэтому от момента заражения педикулезом до начала лечения иногда проходит довольно много времени, и к этому моменту педикулез может передаться всем членам семьи. В местах укусов и расчесов можно увидеть нагноения — признак инфицирования бактериями.

Как правило, при лечении инсектицидами препарат необходимо наносить дважды, сделав недельный перерыв между применениями. Повторное использование обусловлено тем, что инсектициды действуют на нервную систему вшей, которая формируется в зародыше гниды только на третий день. Поэтому не все яйца вшей могут быть уничтожены с первого раза. После нанесения препарата на волосы его необходимо подержать некоторое время, а затем смыть и расчесать влажные волосы гребнем, чтобы удалить мертвых насекомых.

### Препараты для обработки кожи и волос

**Препараты перметрина**  
Достаточно эффективным веществом для лечения педикулеза и, пожалуй, самым известным среди синтетических является *перметрин*. Это основное действующее вещество следующих наружных лекарств от вшей и гнид: *МедиФокс*, *Никс*, *Ниттифор*.

Перметрин вызывает паралич нервной системы насекомых, и они погибают. При этом препарат не вызывает каких-либо серьезных побочных эффектов, в частности токсического воздействия на организм.

*МедиФокс* представлен в аптеках в форме 5-процентной эмульсии, применение которой во время беременности и лактации разрешено, однако противопоказанием является детский возраст до 2-х месяцев.

Вторую форму препарата *МедиФокс* — педикулицидный 1-процентный гель — можно использовать для головного и лобкового педикулеза у взрослых пациентов и детей старше 5-ти лет.

*Никс* — это 1-процентный крем, упакованный вместе с гребнем с часто расположенными зубьями, что делает покупку комплексной. *Никс* разрешен для наружного применения у детей с рождения, а также беременных и кормящих женщин.

*Ниттифор* производится в двух формах выпуска: 0,5-процентного лосьона и 1-процентного крема. Его нельзя применять при беременности и для лечения пациентов младше 5-ти лет.

Крем-шампунь *НОК* удобен для применения, однако данное средство имеет ограничения по возрасту пациентов: его нельзя использовать для лечения детей в возрасте до 2-х лет. При беременности и в период лактации его применение разрешено.

### Препараты фенотрина



Фенотрин относится к группе синтетических пиретроидных инсектицидов и является действующим веществом средств *Анти-бит* (жидкое мыло 0,4%), *Паразидоз* (шампунь 0,2%), *Итакс* (шампунь 0,3%), которые можно применять у детей (с 2,5 лет), взрослых и лиц пожилого возраста. В форме шампуня также можно применять средство от вшей и гнид на основе фенотрина *Веда*, которое, однако, противопоказано в период лактации, а во время беременности его необходимо применять с осторожностью.

### Препараты малатиона

На основе фосфоорганического вещества *малатион* созданы средства для обработки волосистой части головы — монопрепарат *Педилин* (шампунь, эмульсия и гель 0,5%) и комбинированный аэрозоль *Пара-плюс* (действующие вещества: *малатион*, *перметрин* и *пиперонила бутоксида*).

### Препараты пиретрина

*Пиретрин* — природный инсектицид растительного происхождения, который ранее широко применялся как наружное лекарство от вшей и гнид, однако в настоящее время он практически полностью вытеснен с рынка.

В форме аэрозоля в аптеке найдется средство *Спрей-Пакс* (действующие вещества — *пиретрин* и *пиперонила бутоксида*), которое наряду с препаратом *Пара-плюс* является комбинированным препаратом нового поколения, но в отличие от него *Спрей-Пакс* применяется для лечения лобкового педикулеза.

### Препараты для обработки предметов быта и одежды

В заключении напомним о необходимости комплексной обработки предметов быта и постельного белья (подушек, одеял, покрывал, матрасов) и одежды (в том числе головных уборов), не подлежащих стирке и высокотемпературной обработке. Обработку данными средствами необходимо проводить дважды: во время лечения людей и спустя 7 дней (связано с периодом появления новых паразитов из личинок).

Для этой цели подойдут аэрозоли *Пара-плюс* или *Спрей-Пакс*, а также комплексный препарат *А-ПАР*, который создан на основе действующих веществ *эдепаллетрина* и *пиперонила бутоксида* и не применяется для обработки кожи и волос человека.

Данные средства станут необходимым дополнением к препаратам для борьбы с педикулезом. Аэрозольная форма этих препаратов не пачкает обрабатываемые предметы, поэтому после дезинфекции нет необходимости в их чистке.

Благодаря перечисленным наружным лекарствам от вшей и гнид терапия данного эктопаразитарного заболевания и противоэпидемическая борьба с ним в настоящее время стала гораздо эффективнее и проще.

### У ребёнка педикулез?

#### Что делать?

Памятка для родителей

Первый вариант — самостоятельная обработка.

1. Купите в аптеке любое средство для обработки от педикулеза (завшивленности).
2. Обработайте волосистую часть головы ребёнка средством строго в соответствии с прилагаемой инструкцией.
3. Вымойте ребёнка с использованием детского мыла или шампуня. Для мальчиков возможна стрижка наголо.
4. Удалите механическим способом (выберите руками или вычешите частым гребешком) погибших насекомых и гниды. Для снятия гнид необходимо смачивать пряди волос в растворе, приготовленном из равных количеств воды и 9% столового уксуса. Ополосните волосы тёплой водой.
5. Наденьте ребёнку чистое бельё и одежду.
6. Постирайте постельное бельё и вещи ребёнка отдельно от других вещей, прогладьте их утюгом с использованием пара.
7. Осмотрите и, при необходимости, обработайте всех членов семьи. Не забудьте о себе.
8. Сообщите о ситуации врачу (медицинской сестре) детского учреждения, которое посещает Ваш ребёнок, для проведения комплекса противопедикулезных мероприятий.
9. Повторите осмотры ребёнка и всех членов семьи через 7, 14, 21 день и проведите, при необходимости, повторные обработки, до полного истребления насекомых и гнид.

Второй вариант — самостоятельный способ механической обработки.

Проводится в случаях наличия у Вашего ребёнка кожных, аллергических заболеваний и если возраст ребёнка до 5 лет.

1. Вычешите живых насекомых частым гребешком желательно в ванную и смойте горячей водой.
2. Обрабатывайте пряди волос аккуратно, не касаясь кожи головы ребёнка, разведённым пополам с водой 9% столовым уксусом и снимайте гниды с волос руками или гребешком. На гребешок можно насадить вату, смоченную тем же раствором для улучшения отклеивания гнид.
3. Помойте голову и тело ребёнка детским мылом или шампунем.
4. Постирайте постельное и постельное бельё и вещи ребёнка отдельно от других вещей, прогладьте утюгом с отпариванием.
5. Осмотрите и при выявлении насекомых обработайте всех членов семьи. Для обработки взрослых членов семьи используйте противопедикулезные средства, которые можно приобрести в аптечной сети.
6. Повторите осмотры ребёнка и всех членов семьи через 7, 14, 21 день и проведите, при необходимости, повторные обработки. В случае выявления насекомых и гнид проведите повторные обработки до их полного истребления.

Аюрова Ж. Г.,

районный педиатр.

Управление образования администрации муниципального образования «Окинский район» выражает глубокое соболезнование Мадасову Матвеем Валентиновичем, родным и близким в связи с кончиной дорогой матери, бабушки  
**Мадасовой Степаниды Гармаевны.**

Администрация и Совет депутатов муниципального образования сельское поселение «Бурунгольское» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда и колхозного производства  
**Самбаевой Марии Доржеевны.**

Семья Ринчинова С.Р. выражает искреннее соболезнование семье Ошорова Владимира Махлеевича, родным и близким по поводу кончины горячо любимой супруги, мамы, бабушки  
**Самбаевой Марии Доржеевны.**

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального образования «Окинский район»

За редактора  
О.Л. Бартаева.

Свидетельство ПИ № ТУ 03-00091 от 15 декабря 2009 года Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РБ Адрес редакции и издателя: 671030, с. Орлик, ул. Советская, 52. Телефон редакции: 8(30150) 51-3-11

E-mail: akhagazeta@mail.ru  
Индекс газеты «Аха» - 50935  
Тираж - 700 экз. Объем - 2 п.л.  
Отпечатано в ОАО «Республиканская типография», РБ, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Номер заказа 2615. Газета выходит 1 раз неделю: в пятницу.

Подписано в печать - 14 ноября 2013 года, по графику - в 15.00, фактически - 15.00  
Цена свободная.  
За достоверность фактов, цифр, названий, имен и фамилий ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.